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Slovo starostky

„Kdo chce, hledá způsob. Kdo nechce, hledá důvod.“
Jan Werich

V roce 2024 uplyne 550 let od roku 1474, kdy byl hrad Zátor dobyt vojsky Matyáše Korvína.

KVETEN-CERVEN 131/2025

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři
Polovina roku se blíží ke konci a já Vás 
chci seznámit s tím, jak se bude dále 
vyvíjet situace, která se týká obnovy 
majetku po záplavě ze září 2024. Máme 
za sebou několik výběrových řízení na 
obnovu  u parku a vybudování workou-
tového hřiště a několik výběrových říze-
ní na odstranění povodňových škod, na 

úklid obce od zbývajícího odpadu a jeho odvoz na skládku. Záro-
veň vyhlašujeme výběrová řízení na obnovu místních komunikací 
a chodníku podél silnice 1/45, obnovu dětského hřiště, víceúčelo-
vého hřiště, sportovního oválu, obnovu sklepních prostor ve ško-
le, opravu veřejného osvětlení. Situace vypadá tak, že by vše moh-
lo být koncem listopadu hotovo. Opravy v naší škole by se měly 
o prázdninách posunout. K tomu proběhne rekonstrukce střechy 
na čp. 86. V průběhu června budou z naší obce odstraněny všech-
ny povodňové odpady, které ještě zbývá odvézt. Upozorňujeme 
naše občany, že po tomto datu – 1. 7. 2025 již nebude možné s od-
pady nakládat, jako doposud. Každá soukromá osoba, firma si 
musí odpady likvidovat dle zákona, tedy odvozem na příslušnou 
skládku za poplatek. Prosím všechny o disciplinovanost.  

Mám tu čest, Vás pozvat na 3 velmi hezké akce. 1. se koná v Kostele 
Nejsvětější Trojice dne 28. 6. 2025, tj. sobota v 18. Hodin. Poslech-
nete Trio barokní hudby – trubka, hoboj a varhany Dušana Foltýna, 
Pavla Hromádky a Tomáše Thona, špičkových umělců, kteří nás 
přijdou potěšit svým uměním díky přímluvě pana Jana Mudry, reži-
séra a mého dlouholetého kamaráda. Dále pak se můžete těšit na 
již tradiční Zátorské léto, které začíná 29. 6. ve 14. hodin. Tentokrát 
přivítáme i naše polské přátele. Další akce, na kterou se můžete 
těšit, je festival s workshopy „Festival pro přehradu“ dne 12. 7. 
2025. Našimi hosty budou: Generální ředitel Povodí Odry, s. p., 
starostové u okolních obcí. Moderovat bude náš oblíbený Honza 
Pirkl. Podrobnější popis akcí naleznete v upoutávce uvnitř zpravo-
daje. 

Opět máme schválený projekt s naší spřátelenou obcí Chrzastowi-
ce – „Přátelství bez hranic“ s podtextem „výlety a sport pro všech-
ny generace“ v rámci kterého budeme pro vás organizovat zajíma-
vé výlety jak do Polska, tak i v našem regionu. Vím, že mnozí z vás 
již mají polské přátele, se kterými se rádi uvidíte. A slibuji, že výlety 
budou zajímavé. 

Salome Sýkorová
starostka obce

BIOODPAD UPOZORNĚNÍ

Dobrý den starostové, starostky, vážení, 
se začátkem sezónního svozu BIO odpadu Vás žádám o upo-
zornění občanům, že do nádob určených pro BIO odpad se 
ukládá pouze BIO odpad (listí, tráva, drobné ořezy větví, zbyt-
ky rostlin, ovoce, zelenina, slupky od brambor apod.). 

Pokud občané přinesou BIO odpad v plastových pytlích, tak 
musí pytle vysypat a plastové pytle musí zlikvidovat v nádo-
bách tomuto odpadu určených. 

Pracovníci provádějící svoz BIO odpadu vizuálně nádoby 
a odpad v nich uložený kontrolují, ale nemohou vidět to co je 
uprostřed nebo dole v nádobě.  

Bohužel při prvním svozu jsem byl upozorněn kompostárnou 
(samozřejmě s finančním postihem), že po vysypání KUKA 
vozu se v BIO odpadu nacházejí plasty a další příměsi. Tento 
odpad což je někdy i 10 tun musí být strojově roztažen na plo-
še a všechny nežádoucí příměsi musí být ručně vytaženy. 

V případě, že se tato skutečnost bude opakovat, tak nebude 
odpad vyvezen jako BIO odpad, ale bude svezen s komunál-
ním odpadem a náklady na případné dotřídění na kompostár-
ně budou rovným dílem přeneseny na jednotlivé obce. 

S pozdravem, 

Jiří Neradil 
vedoucí provozu komunálních odpadů pro oblast Bruntálska

M: 605 229 449
E: jiri.neradil@smolo.cz  
SMOLO CZ, s.r.o.
sídlo: nám. Svobody 527, Lyžbice, 739 61  Třinec 
zasílací adresa: Pod Bažantnicí 636/1, 717 00 Ostrava – Bartovice  

IČ 25355996
bankovní účet:KB, a.s., č.ú. 123-2269310297/0100



Zátorský
zpravodaj

květen
červen

2

Dobré zprávy ze školy

TJ Loučka: Sportem i přes nepřízeň 

Milí čtenáři, poslední rok byl náročný, ale 
ve škole máme samé dobré zprávy: 

Všichni žáci devátých tříd se dostali na 
střední školy, drtivá většina na školu prv-
ní volby. Děkujeme učitelům za dobře od-
vedenou práci a gratulujeme všem žákům 
k zahájení zcela nové životní etapy. 

Na březnovém Dni otevřených dveří jsme 
přivítali více než 80 návštěvníků. Vzhle-
dem k velikosti obce a víkendovému nača-
sování považujeme akci za velmi zdařilou! 
Přišly nejen děti se svými rodiči, ale i praro-
diče a známí. Detektivní čtení, badatelská 
laboratoř, gastrománie, bezpečný kout, 
doupě robotů, moderní tělocvik, pohádko-
vé hity… No, co ještě byste chtěli ve škole 
zažít?  Třeba hudební lázně? I to jsme měli! 

A na konci si lidé odnášeli čerstvě vytiště-
nou profi fotografii z našeho foto-atelié-
ru… To by jeden neřekl, že byl ve škole, co? 

Otevíráme dvě první třídy. Ani nevíme jak 
se to stalo, ale po dlouhé době otevíráme 
dvě první třídy. Kromě nových tváří se tě-
šíme i na novinky ve výuce, které postup-
ně sbírají naši učitelé na jednorázových 
i dlouhodobých školeních. A věřte, že ani 
tady neleníme, pokračujeme v úspěšně 
rozjetých projektech a sledujeme moderní 
trendy.  

Ve školce je taky živo: přesouváme před-
školní oddělení. Nějak se nám množí i ti 
nejmenší. Proto jsme se rozhodli, že před-
školní oddělení půjde do nových, větších 
prostor. Sice jen přes chodbu, ale konečně 

budou moci všichni předškoláci být spolu 
pohodlně na jednom místě. Pevně věříme, 
že to rodiče i děti potěší.  

Dvě šestky jako třešnička na dortu. Zvýše-
ný zájem o naši školu a přistěhování něko-
lika rodin v okolí vedl k tomu, že počet dětí 
v šesté třídě přesáhl únosnou mez. Menší 
počet žáků ve třídě nám dovolí věnovat 
více pozornosti každému žákovi a používat 
řadu inovativních výukových metod. Co říci 
závěrem?  

Jsme rádi za dobré zprávy a pevně věří-
me, že jsou tak nějak součástí celého dění 
v naší obci, kterou máme prostě rádi a cítí-
me se být její podstatnou součástí.

Mgr. Petr Studnička, ředitel školy 

Navzdory nepříznivým podmínkám po letošní povodni se tělový-
chovné jednotě Loučka podařilo úspěšně obnovit sportovní čin-
nost. Přestože jsme byli nuceni zrušit několik větších akcí, rozhodli 
jsme se ztráty nahradit bohatým programem, který přinesl dětem 
radost z pohybu. 

Pro nejmenší sportovce z mateřské školy a první třídy jsme uspo-
řádali oblíbenou soutěž Trefaboj. Žáci základní školy si užili florba-
lový turnaj i florbalové dovednosti napříč celou školou. Dále jsme 
připravili turnaje ve stolním tenise. 

Velkých sportovních úspěchů dosáhl oddíl volejbalu, který se pro-
sadil v soutěžích minivolejbalu, a také florbalový oddíl, jenž obsadil 

krásné 3. místo v soutěži kategorii mladších žáků. Oddíl Budosys-
tému pokračuje v pravidelném tréninku, účastní se seminářů a ak-
tuálně se připravuje na mistrovství světa.  

Rozvíjíme i další sportovní aktivity – atletiku pro předškoláky, Jo-
gínky pro děti z MŠ, badminton a také oblíbený oddíl stepu. Právě 
jeho členové se chystají vystoupit na slavnostní vernisáži výtvarni-
ce paní Tihlaříkové a pěvkyně paní Procházkové ze ZUŠ, která se 
koná 18. června v kulturním domě. 

Děkujeme všem dětem, rodičům i trenérům za energii, s jakou se 
do sportování v TJ Loučce zapojují. I v těžkých chvílích dokazuje-
me, že sport v naší obci žije naplno. 

  Ze života obce
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Pivoňky Naši pracovníci Manželé Kadidlovi
Naše obec a její občané se pomalu vzpa-
matovávají se zářijové pohromy. Důka-
zem toho jsou již rozkvetlé zahrádky 
a nové trávníky, které se pomalu začí-
nají zelenat a všem se nám ukazuje, že 
příroda je mocná čarodějka a že nás 
nenechá na holičkách. Věřím, že část-
ka, která Vám byla darována od všech 
dobrých lidí a organizací a kterou jste 
dostali na zvelebení svých zahrádek se 
neminula účinkem. Mám radost z toho, 
že pohled na naši krásnou vesnici je již 
mnohem veselejší.

Tak jako naše obec pomalu mění svou 
tvář, i naši pracovníci dostali nové ob-
lečky. Posuďte sami, jak jim to sluší.  

Tady Vás chci poprosit o to, abyste 
všichni, dle svých možností, udržovali 
zeleň i před svými domy. Pracovníky 
máme jen dva a jsou zahlceni různými 
jinými úkoly a nestačí udržovat celou 
obec tak, jak jste byli zvyklí.     

Již po třetí nás navštívili manželé Kadidlovi 
z Poličky. Vždy sebou přivezli něco užitečného 
pro naše občany. Pračku, ledničku, postel, seda-
cí soupravu, drobné předměty do domácnosti, 
hračky, oblečení a v začátcích i buchty, které při-
šly opravdu vhod. Tuto sobotu jsem měla na ně 
konečně trochu času, tak jsem jim ukázala naši 
obec. Naše poslední zastávka byla samozřejmě 
u pramene zátorské kyselky, kterou jsem jim na-
čepovala na cestu.  

Velké poděkování za nás za všechny patří nejen 
jim, ale všem dobrovolníkům, pomocníkům, dár-
cům a hodným lidem, kteří nám obětavě a rádi 
pomáhali po záplavách a mnozí pomáhají do-
dnes. 
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Dobré zprávy ze školy
V úterý 10. 6. 2025 proběhlo v sále KD pasování na školáčka. Paso-
váno bylo 23 dětí. Děti dostaly krásné dárečky od starostů okolních 
obcí Brantic, Čakové, Nových Heřminov, Krasova a své domovské 
obce Zátoru. Úspěšně předvedly velmi vydařené pásmo básniček 
a písniček za které sklidily velký potlesk. Poté za asistence pana ře-
ditele školy pana Mgr. Petra Studničky byly děti, hezky po jednom, 
pasováni na školáka. Následoval přípitek, jak jinak, pouze šampaň-
ským. Na děti čekalo překvapení v podobě šumivých dětských sek-
tů. Poděkování patří všem, kteří se na výchově našich dětí podílejí. 
Všem to moc slušelo a holčičky byly všechny krásně učesány od 

kadeřnice. V sále Kulturního domu Zátor se sešly rodiče, prarodiče, 
přátelé. Byl nás plný sál.

S radostí pozoruji naše krásné děti, vítám je v kolébce na našem 
úřadě mezi malé občánky naší obce, pozoruji jak rostou, loučím 
se s nimi ve školce, vítám je v první třídě, pak se s nimi loučím na 
Posledním zvonění školy a těším se, že nich vyrostou krásní mladí 
lidé, řádní občané naší obce. Proto jsou tyto chvíle pro mě nezapo-
menutelné a nekonečně milé.

Salome Sýkorová
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Certifikát
Vážený partnere,

s velkou radostí Vám zasíláme zlatý certifikát Ekologická firma, 
který je oceněním Vašeho významného přínosu v oblasti zpět-
ného odběru vysloužilých elektrozařízení. Toto ocenění je dů-
kazem Vašeho aktivního přístupu k ochraně životního prostředí 
a inspirací pro další společnosti.

Díky Vaší angažovanosti se podařilo efektivně nasbírat a recy-
klovat elektroodpad, který by jinak mohl skončit na skládkách 
či ohrožovat naše biotopy. Vaše úsilí přímo přispívá k ochraně 
přírody, snižování emisí skleníkových plynů, snižování potřeby 
těžby přírodních zdrojů a přechodu k udržitelnějšímu způsobu 
života.

Děkujeme Vám za Vaši obdivuhodnou práci a věříme, že i příští 
rok společně znovu oslavíme zlaté ocenění.

S přáním dalších úspěchů,
Váš ASEKOL

 

 

 

 

 

  

19.03.2025           

Zátor 
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Správné odpovědi na otázky z minulého čísla:
1. Nový Zéland tvoří dva ostrovy - Severní a Jižní.
2. Druhý největší ostrova světa je Nová Guinea
3. Kóta na mapě znamená určitý výškový bod (může být upřesněn 
zeměpisnou šířkou a zeměpisnou délkou, také ji můžeme zaměřit pomocí 
azimutu- úhlu- v praxi je to třeba pochodový úhel)
4. Poloměr Zeměkoule je 6378 km.
5. Litosféra je kamenný obal Země.
6. Dva vnitřní zbývající úhly v pravoúhlém rovnoramenném
trojúhelníku měří 45 stupňů.

Otázky jsou:
1. Jak dlouho skutečně trvá jeden den na naší Zemi? (nikoliv 24 hodin)
2. Jak se správně nazývají jevy odliv a příliv ?
3. Co se vyrábí z kaučuku?
4. Co je to na mapě kóta ?
5. Která výrazná stavba se nachází v Australské Sydney?
6. Kolik je 11 na druhou mínus druhá odmocnina ze 121 mínus deset?

Správné odpovědi v dalším čísle Zpravodaje.

Autor: RNDr. Zdeněk Románek

  Občanské záležitosti

Okénko pro chytré hlavy a hlavičky

 

       Jubilanti
Marie Hudečková, Adolf Tomančák, Ivanka Tomančáková, Anděla Marková, Libuše Otisková,
Antonín Müller, Anna Entnerová, Eliška Brychtová 

Blahopřejeme a do dalších let přejeme dobré zdraví, štěstí a rodinnou pohodu.

Přátelství bez hranic: Výlety a sport pro všechny generace 
Dobrovolný svazek obcí Loučka získal dotaci z Fondu malých projektů 
programu Interreg Česko–Polsko 2021–2027 na realizaci mezinárodního 
projektu s názvem Přátelství bez hranic: Výlety a sport pro všechny ge-
nerace. 
Projekt probíhá od května 2025 do dubna 2026 a jeho cílem je posílit 
přátelské vazby mezi českými a polskými obcemi prostřednictvím spo-
lečných kulturních, sportovních a poznávacích aktivit. Hlavními cílovými 
skupinami jsou senioři, děti a mládež, ale také široká veřejnost z našeho 
přeshraničního regionu. 

Hlavní aktivity projektu: 
•	Poznávací zájezdy pro seniory z obcí Zátor a Čaková i z polské Gminy 
Chrząstowice – např. do Velkých Losin, na Slezskou Hartu nebo do města 
Opole. 
•	Fotbalové turnaje pro děti a mládež, které propojí školy a sportovní 
kluby obou zemí. 

•	Kulturní slavnost Zátorské léto, která nabídne bohatý program pro 
veřejnost a představí obec Zátor polským partnerům. 

•	Výměnný pobyt mládeže, který posílí vzájemné poznání a mezikulturní 
porozumění. 

Smyslem celého projektu je nejen zažít něco nového, ale hlavně se setká-
vat, navazovat přátelství a budovat důvěru mezi lidmi na obou stranách 
hranice. Věříme, že právě tato neformální a přátelská setkávání přinášejí 
do našeho regionu skutečné spojení a dlouhodobou spolupráci. 

Euroregion
Praděd/Pradziad

Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Polsko
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  Pozvánky
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Tento zpravodaj vychází pravidelně v posledním týdnu každého sudého měsíce ZDARMA. Vzhledem k vymezenému rozsahu 
čísla si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popřípadě krácení dodaných příspěvků. Do 12. dne sudého měsíce lze 
podávat návrhy na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail obec@zator.cz - Inzerce: 
po dohodě za úplatu - Informace o obci Zátor na www.zator.cz - Zátorský zpravodaj vydává: OÚ Zátor & Yesss promotion s.r.o. 
Vychází 1x za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová, Jana Kadlčíková - povoleno MK ČR pod ev . č.: EV14400

ZÁTORSKÉ LÉTO 2025 
Neděle 29.6.2025 od 14:00 hodin. 
Vážení spoluobčané, srdečně Vás zveme na již 12. Zátorské léto. 
I tentokrát přivítáme naše polské přátele. Věřím, že počasí bude krás-
né a že si celé odpoledne náležitě vychutnáme. Program máme již 
tradiční, obohacený Česko - polskou vesničkou na faře a programem 
v sále Kulturního domu Zátor. Já osobně se budu těšit na buchty od 
našich seniorů a na koláčky v kapličce od naší paní Jany. 
Kapely a muzikanti: Jazz Plus, Julie Vaculíková, žáci ZUŠ Město Al-
brechtice. 
Nádvoří ZŠ: Kolotoče, skákací hrad, občerstvení, kapely a muzikanti, 
sladké pečivo od seniorů. 
Před hasičskou garáží: Čtyřkola, chodící kola. 
MŠ: Zábavné herní aktivity pro děti, šlapací káry. 
Fara: Česko-polská vesnička, nejrůznější hry pro děti i dospělé, občer-
stvení. Vyhlídka z kostelní věže. 
Kavárna u kyselky. 
Kaplička: Koláčky a občerstvení.    
Sál KD: Ekohry, mobilní planetárium. 
Park: Ukázka hasičského zásahu, tvořivá díla, malování na obličej, 
projížďka na koních, střelnice čakovských myslivců.

TRIO BAROKNÍ HUDBY 
V KOSTELE NEJSVĚTĚJŠÍ 
TROJICE V ZÁTORU 

Sobota 28. června 2025 v 18 hodin
budete svědky nevšedního zážitku v našem kostelíčku. Představí se 
Vám opravdoví hudební mistři Dušan Foltýn na hoboj, Pavel Hromád-
ka na trubku a Tomáš Thon na varhany. Doplněno projekcí na vel-
koplošné obrazovce. 

Jste všichni srdečně zváni 


